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Vazani a hierarchickd povaha frazové struktury

@ model syntaxe:

@ podkladova struktura, kterd je projektovana tak, aby byly splnény
lexikalni pozadavky, a kterd se Fidi X';

@ ta je zménéna na povrchovou strukturu pohyby, inzerci (do support) a
mazanim (elipsy);

@ konstituenty jsou hierarchicky usporadany;
o lokalita selekce;

o referovani k objektu Ize obstarat riiznymi zplsoby: vlastni jména,
zajmena a reflexivni zajmena;

@ konverzaéni principy diktuji, ze nemame byt specifi¢téjsi nez je treba;

@ koreference a nekoreference zapsana indexy;
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@ nékteré véty jsou negramatické, i kdyz dany objekt byl uz zminén:

*Své stodola byla zbourana.
*Petr; ho; vidél.

*Petr; tika, ze Marie; se; myje.
*On; slysel, ze Petr; je v Pafizi.

(1)

o0 oo

@ popis negramaticnosti téchto prikladd vychazi ze syntaktické struktury;
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Anafory

@ nemaji zaddnou nezavislou referenci, jejich reference zcela zavisi na
antecedentu;

Reflexivni zajmena
@ nemohou byt pouzity ve vété, neni-li v této vété koreferujici DP;
(2) a. Marie; miluje sebe;.

b. Sousedovy kocky; miluji své; majitele.
Chlapci; bojovali proti sobé;.
(3) a. Potkal jsem Petra;.
b. *Karel; se; ma rad.
(4) a. Potkal jsem Petra;.
b. *svij; dédedek ma rad.

(5)  Reflexivum musi mit antecedent ve své vété.
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@ v anglictiné se navic musi shodovat:

(6) a. the boy likes himself/*herself/*themselves
b. the girl likes *himself/herself/*themselves

(7) Reflexivum se musi shodovat se svym antecedentem osobg, Cisle a v
rodé.
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(8)  *Svij; dédecek miluje Petra;.
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(9) Uzel X c-commanduje uzel Y, jestlize sestra X dominuje uzlu Y.
@ to ale nestadi, protoze to nevysvétli negramati¢nost:

(10)  Petr; vi, ze Karel miluje svého; dédecka.
@ je to prilis daleko:

(11) Reflexivum a jeho antecedent musi byt ve stejné TP.
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@ antecedent nemusi byt subjektem:

(12)

Petr nasel Marii ve svém pokoji.

@ mohou to byt subjekty DP:

(13)
(14)
(15)

(16)

Petr vidél Mariiny obrazky svého pokoje.
Reflexivum a jeho antecedent musi byt ve stejné XP se subjektem.
Petr miluje vypravéni o sobé.

Petr miluje Mariino; vypravéni o sobé.
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@ z Cehoz plynou 4 pozadavky:
@ reflexivum musi byt koreferenéni se svym antecedentem ve stejné vété,;
@ reflexivum se musi s antecedentem shodovat v osobé, &isle a rodé;
© antecedent msui c-commandovat reflexivum;

Q reflexivum a jeho antecedent musi byt ve stejné XP, kterd ma subjekt;

@ shrnuto:

(17)  Princip A: anafora musi mit antecedent, ktery je ve stejné XP
(majici subjekt) jako anafora.
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Recipro¢ni anafory

@ reciprocni anafory musi byt také vazany, ale maji jinou sémantiku:

(18)  Nasi uéitelé a studenti maji radi jedni druhé/se navzajem.

(19)  [Nasi ucitelé x a studenti y] jsou takovi, Ze [x ma rdd y a y ma rad
x].
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Vétsi detail
@ pomérné hrubozrné: nerozliSuje mezi anaforami, nerozlisuje typy

antecedenti
jiné domény pro se vs. sviij (obecné rozdily mezi hlavou a max frazi)

recipro¢ni anafory a jejich druhy
o experimentalni prace Jitka Koudelkova: Interpretace reciprocity v
cestiné: experimentalni studie
@ kopie
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@ The range of readings: DA approach can get only the strongest
readings

(20) a. Morris, Hilary and Philip know each other.
b.  The telephone poles are 500 feet from each other.
c. The chairs are stacked on top of each other.

@ R-approach: parallelism of strength and plurality readings
@ the others: lack the weaker readings
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@ Negated reciprocal sentences:
(21)  Morris, Hilary and Philip do not know each other.

@ presupposition of indivisibility

@ positive reciprocal sentences — cumulative readings:

(22)  a.  Morris and Philip kissed Hilary and Desiree.
b. Telephone poles are 500 feet from each other.
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@ it is not possible to have weaker than cumulative readings:
(23) . #The plates are stacked underneath each other.
. # The boys preceded each other into the room.
. #The men are each others fathers.

. #Mary and Desiree gave birth to each other.
. #John and Mary are taller than each other.

® QO 0O T o

@ DA approches are best suited for SR readings
@ the others cannot have dependent plural reading;:

(24) #The boys talked to the others.
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@ experiment: the others much less acceptable with weaker readings than
each other

(25) a. The boxes are connected to each other by a line.
b. The boxes are connected to other (boxes) by a line.

@ Czech?

(26) a. Ty krabice jsou k sobé pfipojené dratem.
b. Ty krabice jsou k ostatnim pfipojené dratem.
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Subjektova orientace anafor?

(27) a. Milicioner; rassprasival arestovannogo, o sebel/*2.
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Shrnuti a reformulace

@ kvili paralelismu s logikou a také proto, ze kvantifikované DP nemohou
byt koreferentni ve stejné vété, se pouziva termin vazani:

(28)  Kazdy utitel se mé rad.
(29)  Kazdy ucitel ma rad kazdého uitele.

@ kvantifikatory nereferuji, a proto nemiize byt ani feci o koreferenci;
@ anafora musi byt vazana svym antecedentem;

(30)  Anafora musi byt vazana ve své doméné.
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(31) Doména DP je ta ¢ast struktury, kterd obsahuje DP, je to nejmensi
XP se subjektem, kterd obsahuje tuto DP.

@ anafora musi mit sviij antecedent;
@ antecedent musi c-commandovat tuto anaforu;

© antecedent musi byt v doméné anafory;
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Zajmena

Princip B

@ zajmena jsou (vétSinou) s anaforami v komplementarni distribuci;

(32) Marie miluje sebe/*ji.

Marie a Karel miluje sebe navzajem/*je.

Potkal jsem Petra. Karel *se/ho pozval na &aj.

Potkal jsem Petra. *Svij/jeho dédecek ho pozval na ¢aj.
Petrova maminka miluje *sebe/ho.

Petr vi, ze Karel *se/ho miluje.

Sh o o0 T W

@ je-li vztah mezi anaforou a jejim antecedentem v poradku, pak
nahrazeni anafory zajmenem vede k negramaticnosti a obracené;
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(33)  Princip B: zdjmeno nesmi byt vazano ve své doméné.

@ nefika to nic o tom, jesli zdjmeno ma mit antecedent nebo ne;
Komplikace

@ komplikace je v tom, Ze komplementarita neni tplna:
(34)  They; like their;/each other;’s books.

@ doména pro anafory se obcas neshoduje s doménou pro zajmena;
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Kvantifikované antecedenty
@ zajmena mohou byt interpretovana jako vazang;

o referencni hodnota miize byt fixovana dvojim zplisobem: koreferenci a
vazanim:

(35) Marie si mysli, Ze je chytra.
a. Marie si mysli, Zze Marie je chytra.
b. Marie takové x, kde x si mysli, Ze x je chytré.

o rozdil mezi interpretaci volnou ((36-a)) a vazanou proménnou ((36-b)):

(36)  Jen Karel obdivuje svoji tchyni.
a. Karel obdivuje Karlovu tchyni a nikdo jiny neobdivuje Karlovu
tchyni. (x (svoji) = Karlova)
b. Karel obdivuje Karlovu tchyni a nikdo jiny neobdivuje svoji
tchyni. (x (svoji) = x-ova)
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@ pro kvantifikatory je mozna jen druhd interpretace:

(37) Kazdy si mysli, Ze ho ostatni podcefiuji.

(38)  Kdo si mysli, ze ho ostatni podcenuji?

@ navic:
(39) a. Karlova matka ho vidéla.
b. *Matka kazdého ndmornika ho vidéla.
c. Ukazal jsem mu tvij popis Petra Novéka.
d. *Uk&zal jsem mu tviij popis kazdého ndmotnika.

@ generalizace:

(40) Ma-li zajmeno kvantifikovany vyraz jako antecedent, pak musi byt
timto vyrazem c-commandovano.
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@ spravné predikce:

(41) Petr veSel do mistnosti. Hospodsky ho pozdravil.

(42)  *Kazdy student vesel do mistnosti. Hospodsky ho pozdravil.

Mojmir Docekal ABC Teorie vazani: intro PS 2020 24 /30



Hypotéza

(43) Interpretace vazané proménné vyzaduje c-command od svého
antecedentu.

@ mozné podminky:

@ referujici vyraz vs. kvantifikator

(44) a. Matka Petra Novaka si mysli, Ze ho uéitelé podceriuji.
b. Matka kazdého studenta si mysli, ze ho ulitelé podcenuji.

Kontext: ...

@ baseline/reference level podminka

(45) a. Petr Novak si mysli, Ze ho ucitelé podcenuji.
b. Kazdy student si mysli, Zze ho ulitelé podcenuji.
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Nepronominalni vyrazy
@ na negramati¢nost vazani R-vyrazii nema vliv zddna zména domény:
(46)  a.  *On nenavidi Petra.

b. .*On vi, ze Karel nendvidi Petra.
c.  *On vi, ze Karel Fikal, Ze nendvidi Petra.

@ samoziejmé neni problém, pokud r-vyraz neni c-commandovan svym
antecedentem:

(47) a. Po tom, co jsi s nim mluvil, Petr odvezl auto.
b. Stavitel jeho domu navstivil Petra.

(48)  Princip C: r-vyraz nesmi byt vazan.
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Shrnuti

@ vazan=interpretovany jako majici referenci od c-commandujiciho
antecedentu;

(49) a. Anafora musi byt vadzana ve své doméné.
b. Zajmeno musi byt volné (ne-vazané) ve své doméné.
c. R-vyraz nesmi byt vazan.

@ doména je mnozina uzll, kterd je zahrnuta v nejmensi XP se subjektem
obsahujici anaforu;
@ v anglictiné jesté plati agreement;
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Nékteré problémy

Koreference bez vazani

VP elipsa

Poruseni lokalni selekce
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Shrnuti

@ model syntaxe;

@ otazka, na které Grovni se uplatiuje teorie vazani — neni na to
odpovézeno;

@ jednotlivé prirozené jazyky zachézeji s témito rovinami rizné:

(50) a. “*otagai-no sensei-ga  karera-o hihansita (koto)
sviGEN  uciteléNOM jeACC  kritizovali (faktudlni)
"*¥Svi ulitelé je kritizovali.
b. karera-o otagai-no sensei-ga  hihansita (koto)
jeACC sviGEN uciteléNOM kritizovali (faktualni)
'Je kritizovali svi uditelé.
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(51)  a???Svoja rabota nravitsja Mase.
b. Mase nravitsja svoja rabota.
c.  *Sva prace se Petrovi libi.
d. *Petrovi se libi sva prace.

@ opakovani: pozadavky BT:

» shoda: anafora se musi se svym antecedentem shodovat v osobg, v Cisle
a v rodé;

» DP je vazana: (1) koreferenéni; (2) c-commandovéna;

» doména DP: nejmensi ¢ast stromu, kterd je obsazena v jedné XP se
sbujektem;

» ABC;
o lokalita selekce:
> selektuje-li hlava A B jako komplement, pak B musi byt sestrou A;

> selektuje-li hlava A B jako subjekt, pak je B subjektem A nebo

subjektem véty, kterd obsahuje A;
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